
取材協力：岐阜市防災対策課

いきいき　インリーダー！

　輪ゴム鉄砲や平均台じゃ
んけんなど、インリーダー
生が遊びをわかりやすく説
明してもりあげていました。
インリーダー研修会の成果
がよく表れていました。

常磐子どもフェスティバル（11/8）
　ペットボトルのボーリング
や的あてなど、いくつかの
コーナーをインリーダー生が
受け持っていました。どの
コーナーも長蛇の列ができ
大盛況でした。インリーダー
生も活躍が光っていました。

七郷子どもフェスティバル（12/6）

　シニアリーダーや役員さ
んと一緒に紙皿を使ってコ
マを作りました。また、折り
紙とつまようじでコマを作り、
コマ回し大会で盛り上がり
ました。最後に早田拍子踊
りの練習をしました。

早田インリーダー研修会（1/17）
　シニアリーダー・ジュニ
アリーダーと一緒にレクリ
エーションを楽しみました。
みんなが協力したり、譲り
合ったりしながら盛り上げ
ていたところが素敵でした。

木之本インリーダー研修会（1/17）

最近、よく目にするようになった「岐阜市防災倉庫」。どんな秘密があるのでしょうか？
岐阜小学校にある防災倉庫を、防災対策課にお願いして見せてもらいました。

地域にはすばらしい小中高生の姿がありましたが、すべてを載せることができずに申し訳ありません。その他については、中央青少年会館ＨＰで見ることができます。

ＭＳリーダーズ

　雪のちらつく中、岐阜城北高校の家庭クラ
ブの作ったお守りをドライバーに渡しました。
　「頑張ってね。」と声をかけてくれる人もいて、
励みになりました。

岐阜城北高校交通安全啓発運動（12/15）

　岐阜中央中の中庭で、昼休みに生徒会主催
の「中央ライブ ＯＮ ＦＩＲＥ」が開かれました。
　3年生4人で結成した「A４」というバンドが、
1960～70年代の洋楽2曲を演奏し、生徒や
地域の方々を楽しませました。
　ちなみに、中央青少年会館では、バンドの楽器と部屋を、青少年に
無料で貸出しております。ぜひご利用ください。

中央ライブ ＯＮ ＦＩＲＥ（1/23）
地域で 輝く中高生

地域ボランティア講座レポート
いぬとねことひとのきもち 11/15
　保護されている犬と猫５頭とのふれあいを
通し、犬や猫の気持ちを感じ取るいい機会
になりました。

　11月30日（日）に中央青少年会館
でフェスティバルが移転後、初めて
開催されました。今回は、若者の企
画・運営によるもので、たいへんに
ぎわいました。みなさんも、学校で
様々な行事を企画・運営すると思い
ますが、そうした活動は、若者になっ
てもできます。みんなで創りあげる
ことって本当に楽しいですね。

【受講生の感想】
この講座で犬や猫の現実を知りました。
ＶＴＲの内容は胸が痛かったですが、私も
Happy Choice（動物保護活動団体）のみな
さんのようにボランティアがしたいです。

第1回「中青フェスティバル」が開催されました!

岐阜市の大先輩からメッセージ
「いのくっち」 考案者の安田さんからのメッセージ

ＴーＢＯＬＡＮ（ティーボラン）ドラマー 青木さんからのメッセージ

「いのくっち」の考案者
安田あすかさん
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「いのくっち」は今や給食の食器などにも使われ、岐阜市の子ども
にもよく知られていますが。
とってもうれしいです。愛される岐阜市になるように、「井の口」
を取り入れました。
愛される岐阜市と言えば、安田さんも岐阜市が大好きだとお聞き
しましたが。
岐阜市が大好きな人がいっぱいいることが、岐阜市の素敵な
ところだと思います。
どんなところでそう感じるのですか。
私は、社会人になって一年目ですが、「こよみのよぶね」「ジュラシックアーケード」「殿
町ハロウィン」、中央青少年会館主催の「長良川みちくさゼミ」などに現在も関わって
います。ここで出会う人からつながる楽しさをもらっています。出会う人は、本当に
「かっこいい！」です。

小中学生にメッセージをどうぞ。
私は、小さい頃にパキスタンに住んでいたことがあります。こ
の時、外にどんどん出ていき、いろんな人とかかわって、とこ
とんやりぬく楽しさを味わいました。そのことが、私の原点の
ような気がします。ですから、みなさんにも、自分からどんど
んかかわり、とことんやってみることをおすすめします。
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冬至の日に開催される
「こよみのよぶね」

ＴーＢＯＬＡＮのドラマー 青木さんが、境川中にお見えになりました。
～進路についてなど、いっぱい質問が出ました。その一部を紹介します。～

青木さんは、夢をかなえられたのですが、自分は夢がかなえられるかどうかが不安です。
やり続けていると、夢の方から近づいてくると思います。
まずは、自分がやりたいことをがむしゃらにやってみることが大切です。
僕の場合、くじけてもドラムを叩いていれば元気になれました。
「プロ」とは、どういうことですか。

理想を追い求め続けることだと思います。

大事にしている言葉は何ですか。
これは、母親がよく言っていた言葉ですが、「努力する人にはかなわない。」という言葉
を今でも大切にしています。
本番で実力が出せなかったことはありますか。
１００％の実力が出せたことはあまりありません。いつも、７０％位です。ですから、いつ
も１００％の実力が出せるように練習しています。そして、「自分は練習しているから」と
自分自身に言い聞かせています。

なぜ、防災倉庫が設置されることになったのですか。Q

どこに設置するのですか。Q

これから起こるであろう南海トラフ巨大地震などの災害に備え、応急対策資材の保管
スペースを確保するために、設置します。A

岐阜市内５０地区にある指定拠点
避難所に設置します。
平成２６年度中に、５０地区全てに
設置完了となります。

A

一体、何が入っているんですか。Q
A

岐阜小学校にある防災倉庫
太陽光パネルで
蓄電しています。

救助用資機材セット

折たたみ式リヤカー

発電機

スコップ・ハンマー・
ボトルクリッパなど、
緊急を要する救助に
使う機材が入ってい
ます。かなりの大き
さに驚きました。 ハソリ

コードリール

保存用ガソリン缶ハイジャッキ

マンホールトイレが
整備済みのところは
マンホールトイレ

炊き出しに使うハソリ
（大きな鍋）もあります。

発電機を動かす
ための保存用
ガソリンです。

その他、

などがあります。
　阪神・淡路大震災では、地域住民の
救助活動により、多くの人命が救われた
ことから、バールやハンマーなどが入っ
た救助用資機材セットやリヤカーなども、
倉庫に保管することにしました。

　阪神・淡路大震災から20年、東日本大震災からまもなく4年が経つ今、東海沖でも巨
大地震がいつ発生するかわかりません。私たちは、日頃から災害への備えを怠ってはい
けません。
　何より、災害に対して「想定する」ことが大切ではないでしょうか。

水害時の備え
岐阜市は、過去に水害にみまわれたことも
あります。
水害には、どのような備えをすればいいの
でしょうか。

●懐中電灯

電灯がつくのか確認
をしておきましょう。

●ラジオ

AM/FM 両方が聴け
るものや文字放送付
きラジオなど。

●医療品

ばんそうこう･包帯･
風邪薬など。
持病のある方は常備薬。

市販のミネラル
ウォーターなど。

●飲料水 ●非常食

火を通さなくても
食べられるもの。

缶詰
缶詰
缶詰

缶詰

●タオルなど

身体を拭くタオルや
ティッシュなど。

●衣類

上着･下着など
着替え類。

●リュック
　サック

●雨合羽

9.12豪雨災害（1976年　昭和51年）

岐阜市の状況
（柿ケ瀬から黒野）

長良川の濁流
（岐阜市長良）

　講演会の中では、先生方が歌い、青木さんがドラムをたたいて体育館がコンサー
ト会場のようになり、楽しい時間を過ごしました。また、３年生が「ふるさと」をお
礼の合唱として披露しました。
　青木さんも「感動しました。感動させることって素敵だね。」というお話をされました。
　その後、生徒会執行部が青木さんにお礼のあいさつをしました。執行部の動きの
よさには大変感心しました。

よさこいソーランの輪が会場せましと広がりました。
そして、ステージ発表。今回は、マジックも披露し
てもらいました。


